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God och trygg arbetsmiljö är viktiga 
frågor som ständigt lyfts inom 
bolaget. Det är glädjande att se att 
detta långsiktiga arbete visar goda 
resultat år efter år i form av låg 
sjukfrånvaro.

Under första halvan av året 
genomfördes för första gången 
en undersökning av Nöjd-Kund-
Index (NKI) där det samlade 
betyget för Borgholm Energi blev 
Väl godkänd. God ordning och 
trevligt bemötande är några av 
de kommentarer som lyftes av 
våra kunder. På verksamhetsnivå 
utmärkte sig verksamheten 
Återvinning och Avfall med 
betyget Mycket väl godkänd. Totalt 
placerade vi oss på plats nr 14 i 
landet av de cirka 70 företag som 
deltog i undersökningen.

Vid årsstämman i mars tillsattes 
en ny styrelse. Tillsammans med 
verksamhetscheferna genomförde 
styrelsen två strategidagar 
i juni, där verksamheternas 
förutsättningar och kommande 
utmaningar belystes. Resultatet 
av dessa dagar var startskottet 
för, och utgjorde grunden i, det 
omfattande arbetet med att ta fram 
den affärsplan som beslutades i 
december. Affärsplanen kommer 
att vara en av de viktigaste 
grundpelarna i utvecklingen av 
bolagets samtliga verksamheter. 

Varje år beslutar vi om 
bolagsmål som knyter 
an till de strategiska 
mål som antagits av 
kommunfullmäktige i 
Borgholms kommun.  
Med det som utgångs-
punkt formulerades 
för 2019 sju mål som 
i sin tur bröts ner till 
verksamhetsmål vilka 
ligger till grund för 
bolagets arbete. 

I slutet av året anslöt 
vi oss till Kivra vilket 
innebär att ännu ett viktigt 
steg i utvecklingen mot ökad 
digitalisering och hållbara  
lösningar har tagits. 

Vi ser fram mot att fortsätta 
arbetet med att hitta hållbara 
alternativ för att minska våra 
verksamheters miljöpåverkan. 
Som ett led i detta beslutades att 
inleda arbetet med att ta fram 
en Färdplan mot ett fossilfritt 
Borgholm Energi 2030.

Samarbeten med aktörer utanför 
kommungränsen blir vanligare och 
ett exempel är den gemensamma 
uppstart av upphandling gällande 
nästa generations elmätare 
och mätinsamlingssystem som 
genomförts tillsammans med 
andra energibolag i länet. 

Vid årets slut beslutades 
renhållningsordningen som är 
resultatet av ett större arbete 
där politiker och tjänstemän 
samarbetet. Förordningen, med 
dess riktlinjer för miljöarbetet i 
kommunen, är ett av de viktigaste 
styrdokumenten för verksamheten 
Återvinning och Avfall. 

Jag vill rikta ett stort tack till styrelse 
och kommunledning för ert 
engagemang under året.

Avslutningsvis vill jag passa på att 
tacka alla fantastiska medarbetare 
som har bidragit till ett bra 2019 
och som gör att jag ser fram mot 
2020. 

 
Markus Wertwein-Ros 
VD

VD har ordet

Vi lämnar ett händelserikt år som färgats 
av förändring och nya utmaningar för 
bolaget. Detta har hanterats i en positiv och 
sammansvetsande anda av samtlig personal. 
Resultatet av medarbetarnas goda insatser 
under året har lagt grunden för att vi nu 
tillsammans går stolta och stärkta in i 2020.

“

“
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Kost
Verksamheten tillagar mat till Borgholms kommuns förskolor, skolor, fritidshem, äldreboenden 
och omsorgsverksamhet. En stark drivkraft är att på ett resurssnålt sätt leverera näringsriktig 
mat som kunderna tycker om. 

Gata-Park
Ansvarar för den praktiska skötseln av det kommunala vägnätet, grönytor, blommor och träd, 
framförallt i Borgholms tätort. I uppdraget ingår nybyggnad, drift och underhåll av gator, vägar 
samt gång- och cykelvägar.

Fastighet och Bostäder
Äger och hyr ut lägenheter till privatpersoner samt lokaler till företag. 

Transport
Distribuerar mat till viss verksamhet inom kommunen och sköter posthanteringen för 
kommunen och bolagen.

Lokalvård 
Levererar lokalvård till Borgholms kommuns verksamheter, vilket finansieras av skattemedel. I 
uppdraget städas delar av bolagets egna lokaler.

Fjärrvärme
Erbjuder fjärrvärme till fastighetsägare i Löttorp och Borgholm från en panncentral i Löttorp 
och två Borgholm. I verksamheten ingår ansvar för underhåll och drift av anläggningarna och 
kulvertsystemen. Värmen produceras med biobränsle från Öland och Småland.

Vatten och Avlopp
Producerar rent vatten, tar hand om och renar det vatten vi använder. VA sköter drift, service, 
underhåll, övervakning och utveckling av anläggningar och rörnätet i kommunen. Totalt handlar 
det om ca 75 mil vattenledningar, ca 35 mil spillavloppsledningar och 6 mil dagvattenledningar. 
Det finns ca. 140 olika anläggningar för beredning och rening av dricks- och spillvatten.

Elnät
Omfattar drift, underhåll och utveckling av elnätet, som finns i området Borgholm-Köpingsvik. 
Fokus ligger på åtgärder för att öka elnätets leverans- och personsäkerhet, bland annat genom 
byten till moderna kabelskåp, nätstationer och nedgrävning av återstående luftledningar.

Återvinning och Avfall
Hämtar hushållsavfall, latrin och slam och tar emot grovavfall och farligt avfall på de två 
återvinningscentralerna som finns i Kalleguta och Böda.

Verksamheter
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Året i korthet

Återvinning och Avfall
•	 2019 blev ett år där det pågående 

utvecklingsarbetet började synas och ge 
resultat för verksamheten. 

•	 Efter utveckling i hämtningssystemet 
kunde servicen till kunderna utökas med 
erbjudande om sms och e-post. Kunderna 
kan nu få avisering, bokningsbekräftelse och 
tömningskvittering.

•	 Under perioden juni, juli och 
augusti utökades öppettiderna vid 
återvinningscentralen i Böda till öppet varje 
lördag för att möta det ökade behovet 
sommartid.

•	 Kampanjen för ökad insamling av matavfall 
fortsatte. Insamlingen av matavfall beräknas 
ha gett biogödsel till odling av havre till 
närmare 4 miljoner portioner havregrynsgröt 
och biogas motsvarande 42 000 liter bensin.

•	 Arbetet med att utveckla kommunens 
avfallstaxa fortsatte och efter fastställande är 
nu taxan ytterligare anpassad för att vara det 
styrande dokument som behövs för att nå 
målen i avfallsplanen.

•	 Analyser och utveckling i verksamheten 
fortgår i enlighet med avfallsplanen. 

•	 Kommunens nya avfallsplan och 
avfallsföreskrifter kungjordes och ställdes ut, 
varefter de senare under året fastställdes. 
Föreskrifterna öppnar en del nya möjligheter 
och avfallsplanen ger aktuella mål och 
aktiviteter att arbeta med. Syftet med 
dokumenten är bland annat att förbättra 
verksamheten ur ett miljöperspektiv.

•	 Kunderna fick information om den nya 
taxan och annat matnyttigt via direktutskick, 
Borgholm Energis kundalmanacka samt 
hemsidan och sociala medier. 

•	 En dagvattendamm projekterades och 
uppfördes vid Kalleguta avfallsanläggning. 
Dammen ska ta hand om dagvatten från 
anläggningen. Det ger bättre rening och 
kontroll samt utgör en resurs i händelse av 
brand.

•	 Verksamheten genomförde fyra 
upphandlingar för nya avtal gällande 
transport och hantering av ett flertal 
avfallsfraktioner från återvinningscentralerna, 
samt påsar för matavfall.

Kundtjänst och Kommunikation
•	 En kampanj för Matavfallsinsamling togs fram 

och kördes under hela året i olika kanaler. 

•	 Tillsammans med VA-avdelningen 
arrangerades ett mycket uppskattat och 
välbesökt Öppet hus för allmänheten på 
vattenverket i Sandvik i samband med 
Skördefesten. 

•	 Tema för 2020 års almanacka blev 
Smultronställen i Borgholms kommun. 
Tillsammans med Ölands Turistbyrå valdes 
tolv av kommunens finaste smultronställen. 
En omslagsbild röstades fram via vår 
Facebooksida. 

•	 Under hösten anslöt vi oss till tjänsten Kivra 
vilket ger våra kunder möjlighet att ta emot 
fakturor digitalt via tjänsten. 

•	 Under andra kvartalet genomfördes en Nöjd-
Kund-Index (NKI), något vi kommer fortsätta 
med till en början vartannat år. Resultatet 
blev glädjande Väl Godkända. 

•	 Vi etablerade oss på Instagram och LinkedIn. 

•	 Under årets andra halva genomfördes 
ett omfattande arbete med att ta fram en 
affärsplan för hela bolaget.

Elnät
•	 En mätarupphandling  var uppstartad vilket 

innebär ett omfattande arbete.

•	 Anslutning av solcellsanläggningar till både 
privat- och företagskunder.

•	 För att säkerställa leveransen genomförs 
planerade åtgärder där jordkablar ersätter 
luftledningar. En del i arbetet är att förnya 
och byta ut transformatorer och nätstationer.

•	 Större anslutningar har genomförts, 
exempelvis till Resedan 8.   

Fjärrvärme
•	 Det har varit trygg leverans utan större 

avbrott.

•	 Omläggning av huvudkulvert vid 
anläggningen Osten genomförd.

•	 Det har varit låga volymer mot normalår. 
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Året i korthet

Fastigheter och Bostäder
•	 En förstudie genomfördes gällande 

ombyggnad av personalutrymmen på 
Borgholms brandstation för att uppfylla 
dagens krav på tillgänglighet och 
verksamhetens behov.

•	 Vid familjecentralen på Resedan 9 har 
trafiklösningen gjorts om med ny parkering, 
personalingång, varuintag samt ny infart.

•	 Nybyggnation av kallförråd i Köpings tall på 
totalentreprenad om 600 m² slutförd.

•	 Nybyggnation av gångbro i vattenprojektet på 
Triangeln.

•	 Radonmätningar i samtliga lokaler för 
samtliga verksamheter har genomförts.

•	 Projektering av ombyggnad på Osten för 
förrådsverksamheten.

•	 Nya parkeringsplatser och iordningställning 
av entré vid Borgholm Energis huvudkontor.

•	 Omläggning av tak på centrumhuset i 
Löttorp.

•	 Helrenovering av Runstens brandsstation 
efter vattenskada.

Kost
•	 I februari installerades den nya 

serveringslinjen på Viktoriaskolans matsal. 
Uppgraderingen syftar till att erbjuda en 
trevligare måltidsmiljö där maten exponeras 
med belysning som lyfter färgerna från 
salladsbord m.m. Matsalens helhetsintryck 
har därmed förbättrats och presentationen 
av dagens lunch är fräschare.

•	 Ett utvecklingsarbete inleddes där vi ser över 
digitala system för köp av personallunch och 
pedagogisk måltid. 

•	 Vi har påbörjat ett projekt för öppning av 
kommunala matsalar för seniorer i Borgholm. 

Djupvik-Äleklinta
Foto: Kennerth Kullman
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Året i korthet

Vatten och Avlopp

Ledningsnät:

•	 De större projekten för spillvattenutbyggnad 
samt sanering i verksamhetsområdena i 
Tryggestad, Kårehamn, Mellböda och Södvik 
har slutförts.         

•	 Projekten för större utbyggnader 
av spillvattennäten samt sanering i 
verksamhetsområdena Stenninge, Djupvik, 
Grönvik, Emmetorp är uppstartade. 

•	 Projektstart för utbyggnad av 
dagvattenrening och fördröjning i samband 
med VA-sanering i verksamhetsområdet 
Södra Esplanaden och verksamhetsområdet 
Nydala/Vikingavägen/Skogsvägen i Borgholm.

•	 Uppstart av projektet vattenbesparande 
åtgärder med inköp av utrustning och 
utbildning i läcksökning samt nytt system 
för mätinsamling och övervakning av 
ledningsnätet.

•	 Under året fortsatte utbyggnaden av VA-nätet 
i ett antal mindre VA-projekt och förtätningar. 

•	 Projektet Lilla Triangeln med dagvatten-
fördröjning och rening har pågått under 
2019.

•	 Ett antal förprojekteringar har utförts och 
ett antal projekteringar pågår av vatten- och 
spillvattenledningar. Bl.a. ledningar mellan 
Borgholm och Kårehamn, vatten i Hagelstad 
och VA i Rälla.

•	 Taxestrukturen för VA-tjänsterna vatten,  
spillvatten och dagvatten har de senaste 
åren genomlysts. Det har resulterat i en ny 
struktur, med utgångspunkt i lagkrav om 
rättvis och skälig kostnadsfördelning som 
fördelar kostnader utefter respektive VA-
tjänst. Ny taxestruktur skall börja gälla från 
och med 2020. 

•	 Tillsammans med Produktion har bl.a. 
Vattendom Lindby/Strömmen, Vattendom 
Löttorp, Vattenskyddsområde Rälla & 
Byxelkrok, Projektering av ny vattenkiosk 
samt Förprojektering av Byxelkroks VA-
försörjning behandlats.  
 
 
 
 
 

Produktion:

•	 Vattendomen i Lindby är godkänd. Det 
återstår deldom ytvattenuttag ur Lindby 
kanal, inlämnat november 2019.

•	 Arbetet fortsätter med vattendomen i 
Löttorp, inlämnat december 2019.

•	 Ett nytt pumphus är byggt och har på så 
vis ökat pumpkapaciteten med 40 % för 
konstgjord infiltration i Solbergatäkten.

•	 Yttertaket på kontorshuset vid Köpingsviks 
vattenverk är utbytt.

•	 Styrsystem för både Köpingsviks vattenverk 
och Borgholms reningsverk är utbytt.

•	 Kommunikationen har utökats med 16 
pumpstationer.

•	 Driftsäkerheten på pumpstationer är utökad 
genom utbyte av flera elskåp och pumpar.

•	 Belysning har bytts ut i Borgholms 
reningsverk för bättre arbetsmiljö.

•	 Avloppsinfiltrationerna i Sättra och Kårehamn 
har byggts om. 

Gata Park och Hamnar
•	 Evenemangen utökades med ett helt nytt 

evenemang ”Mat- och Musikfestivalen. 

•	 Skördefesten gick galant!

•	 Lekplatserna besiktigades vilket resulterade 
i att tre lekparker monterats ned p.g.a. 
utdömd lekutrustning.

•	 En ny typ av sopkärl, BigBelly, har installerats. 

•	 Securitas har använts för att få hjälp med 
ordningen på gator och torg. Otillåtet 
uppställda trottoarpratare har fotograferats 
och de berörda näringsidkarna meddelades. 

•	 Säsongen 2020 planerades tillsammans med 
Handelsträdgården.

•	 Under 2019 kördes det undan släk/tång på 
badstränderna vid fler tillfällen än vanligt. 
Normalt tas det bort under våren/sommaren 
men på grund av den blåsiga sommaren och 
vattnets underströmmar fortsatte det att 
skölja upp släk på stränderna vilket gjort att 
det gjordes vid ca 3-4 extra tillfällen.
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Året i korthet

•	 Badplatsutredningen drogs igång och blev 
färdig, men inte godkänd att användas under 
sommarperioden. 

•	 Systemet RoSy togs i bruk. 

•	 KSAU beslutade om att 2,5 mkr/år ska 
investeras i Borgholms gator. 

•	 Snökartorna uppdateras och möte gällande 
snöröjning hölls med GDL i oktober. 
Snökartorna för Borgholms tätort gjordes 
om. 

Lokalvård och Transport

Lokalvård:

•	 Vi har börjat introducera Z-vatten vilket 
är ett avjoniserat vatten som kan ersätta 
olika kemikaler som exempelvis tvättmedel 
och rengöringsmedel med undantag från 
kalkmedel. Ett flertal företag samt kommuner 
har infört detta istället för städkemikalier och 
på så sätt kunnat få ner kostnader.

•	 Nytt E-system för städkontroller är infört 
vilket möjliggör uppföljning av kvalitén under 
längre period. Avvikelser kan skickas till 
respektive verksamhet för åtgärd.

•	 Nytt städområde har tillkommit på Ekbacka 6 
där AME flyttat in.

•	 FSK Nya Skogsbrynet och FSK Nya 
Sandhorvan i Böda togs i bruk till 
höstterminens start.

Transport:

•	 Mattransporter från Viktoriaskolan till 
Borgholm och Köpingsvik äldreomsorg, 
samt FSK. I Åkerbo transporteras mat från 
Åkerboskolans kök till Åkerbohemmet samt 
FSK Sandhorvan, och FSK Kråkbacken. 

•	 Det levereras även ut separata livsmedel till 
Borgholm, Köpingsvik, Rälla FSK och Runsten 
FSK, dessa lastas om på omlastningscentralen 
Ekbacka. 

Långe Erik
Foto: Mikael Hjerpe 
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Resultat per verksamhet

						       
Lokalvård 2019 2018 2017 2016 2015

Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Skattemedel enligt budget 8 658 8 462 8 248 7 974 8 190

Skattemedel, tillägg -190 -966 470 682 35

Summa skattemedel 8 468 7 496 8 718 8 656 8 225
Övrig försäljning av städtjänster 1 647 2 103 841 1 091 1 739

Summa 10 115 9 599 9 559 9 747 9 964

Kostnader
Personalkostnader 9 331 8 847 8 777 8 484 8 674

Övriga kostnader 483 467 548 681 580

Gemensamma kostnader 225 207 166 528 637

Finansiella kostnader 0 0 3 4 5

Avskrivningar 76 78 65 50 68

Summa  10 115 9 599 9 559 9 747 9 964

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 0 0 0 0 0
Årets investeringar inkl. pågående 59 102 300 53 88

Kost 2019 2018 2017 2016 2015
Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Skattemedel enligt budget 13 744 14 786 14 494 14 202 14 299

Skattemedel, tillägg/överskott 1 383 -252 113 715 225

Summa skattemedel 15 127 14 534 14 607 14 917 14 524
Övrig livsmedelsförsäljning 310 199 192 1 345 846

Övriga intäkter 937 1 078 1 249 114 498

Summa 16 374 15 811 16 048 16 376 15 868

Kostnader
Livsmedel 4 953 5 279 4 868 5 327 5 094

Personalkostnad 9 641 9 064 9 464 9 102 8 482

Gemensamma kostnader 503 445 449 616 910

Övriga kostnader 883 683 946 1 050 887

Finansiella kostnader 0 0 18 18 36

Avskrivningar 394 340 303 263 459

Summa  16 374 15 811 16 048 16 376 15 868

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 0 0 0 0 0
Årets investeringar inkl. pågående 351 350 603 183 352
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Resultat per verksamhet

Bostadsverksamhet/ Lägenheter 2019 2018 2017 2016 2015
Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Hyror 5 667 5 673 5 414 4 976 4 479

Summa  5 667 5 673 5 414 4 976 4 479

Kostnader
Övriga driftskostnader 3 613 4 593 4 343 3 624 3 069

Avskrivningar 1 263 1 208 1 222 1 197 1 181

Finansiella poster 284 304 368 374 459

Gemensamma kostnader 234 206 285 264 273

Summa  5 394 6 310 6 218 5 459 4 982

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 273 -636 -804 -483 -503
Årets investeringar inkl. pågående 821 2 356 1 714 659 336

						       
Egen fastighetsförvaltning 2019 2018 2017 2016 2015

Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Hyror 12 731 14 909 12 613 14 537 42 113

Hyror internt 1 628 762 684 241 254

Summa  14 359 15 671 13 297 14 778 42 367

Kostnader

Hyreskostnader 838 1 791 1 768 1 890 1 733

Personalkostnader 2 993 994 881 622 803

Övriga driftskostnader 2 013 2 815 3 067 4 443 32 501

Avskrivningar 5 111 7 549 4 959 5 020 5 002

Finansiella poster 1 787 1 988 1 675 1 708 1 744

Gemensamma kostnader 634 523 771 704 364

Summa  13 376 15 660 13 121 14 387 42 147

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 983 11 176 391 220
Årets investeringar inkl. pågående 7 114 10 986 3 579 1 362 494
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Resultat per verksamhet

						       
Gata, park & hamnar 2019 2018 2017 2016 2015

Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Skattemedel enligt budget 6 311 6 185 6 181 5 997 7 193

Skattemedel, tillägg 3 150 13 591 6 681 6 827 2 532

Summa skattemedel 9 461 19 776 12 862 12 824 9 725
Hamnar 2 975 3 525 2 751 2 791 2 778

Gator, torg och marknader 534 621 588 866 687

Investeringsentreprenader åt kommunen 0 0 0 462 4 160

Interna intäkter från timmar 7 445 8 503 7 467 7 047 7 694

Förråd 0 0 0 0 0

Övriga intäkter 2 470 786 1 219 11 535

Summa  22 885 33 211 24 887 24 001 25 579

Kostnader
Gatubelysning 2 141 1 952 1 625 1 632 1 630

Kostnader i hamnar 3 248 8 311 5 821 5 712 4 226

Personalkostnader 6 429 7 388 7 371 6 900 6 302

Investeringsentreprenader åt kommunen 0 0 0 462 4 160

Gemensamma kostnader 306 325 289 440 637

Finansiella kostnader 28 30 71 52 47

Avskrivningar 370 383 392 335 393

Övriga kostnader 10 363 14 821 9 318 8 468 8 184

Summa  22 885 33 211 24 887 24 001 25 579

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 0 0 0 0 0
Årets investeringar inkl. pågående 250 147 626 299 472
Förrådet omsatte 2 140 2 120 2 752 2 961 2 300
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Resultat per verksamhet

						       
Återvinning o Avfall 2019 2018 2017 2016 2015

Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Renhållningstjänster 26 699 26 260 26 387 25 699 24 767

Summa  26 699 26 260 26 387 25 699 24 767

Kostnader
Insamling hushållssopor 9 352 9 907 5 831 5 784 6 316

Deponi och förbränning hushållssopor 2 944 2 316 3 077 3 375 3 687

Övrig avfallshantering 2 631 2 915 8 574 7 615 6 914

Personalkostnader 3 627 3 217 2 483 1 786 2 321

Gemensamma kostnader 2 531 2 076 1 873 1 320 1 821

Övriga kostnader 2 622 3 174 2 435 940 1 193

Avskrivningar 961 976 808 653 682

Finansiella poster 27 30 250 248 280

Summa  24 695 24 611 25 331 21 721 23 214

Resultat före avsättningar 2 004 1 649 1 056 3 978 1553
Avsättning / upplösen avsättning -2 004 -1 600 -1 000 -3 500 -1550

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 0 49 56 478 3
Årets investeringar inkl. pågående 1 595 495 1 532 328 76

Vindkraft 2019 2018 2017 2016 2015
Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)

Vindkraftsintäkter 1 896 1 419 2 951 2 978 3 548

Reavinst försäljning 0 5 275
Summa  1 896 6 694 2 951 2 978 3 548

Kostnader
Reparation och underhållskostnader 75 421 776 707 1 078

Avskrivningar 398 203 956  1 155 1 609

Nedskrivningar 0 521 0 73 11 337

Finansiella poster 98 140 340 399 531

Gemensamma kostnader 109 129 239 53 546

Summa  680 1 414 2 311 2 387 15 101

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 1 216 5 280 640 591 -11 553
Årets investeringar inkl. pågående 0 0 0 0 0
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Resultat per verksamhet

						       
Vatten och avlopp 2019 2018 2017 2016 2015

Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Avgifter för vatten och avlopp 59 419 58 553 54 408 52 146 50 977

Anslutningsavgifter 9 168 8 524 7 899 7 794 6 292

Övriga intäkter 5 170 2 051 1 589 2 137 1 652

Summa  73 757 69 129 63 896 62 077 58 921

Kostnader
El 7 022 5 974 5 045 4 457 4 356

Kemikalier 2 280 2 167 1 908 1 793 1 696

Entreprenad och köp av tjänster 10 770 7 751 6 412 7 533 6 397

Reparation och underhåll 1 455 1 512 1 020 953 762

Personalkostnader 10 875 10 253 8 192 8 043 7 923

Gemensamma kostnader 6 930 6 668 5 664 3 347 1 912

Övriga kostnader 8 158 6 328 6 903 6 176 5 561

Avskrivningar 20 739 20 243 17 515 15 350 14 094

Finansiella poster 5 950 6 221 5 766 5 117 4 840

Summa  74 179 67 117 58 425 52 769 47 541

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt -422 2 012 5 471 9 308 11 380
Årets investeringar inkl. pågående 47 961 28 176 100 806 43 789 26 671

Fjärrvärme 2019 2018 2017 2016 2015
Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Fjärrvärmeleveranser 21 961 21 083 21 434 21 630 20 612

Villacentraler och anslutningsavgifter 282 173 20 100 326

Summa  22 243 21 256 21 454 21 730 20 938

Kostnader
Flis 6 556 7 069 6 920 7 270 6 987

Eldningsolja 330 88 174 171 147

Personalkostnader 2 703 2 627 2 613 2 507 2 626

Övriga kostnader 3 300 2 786 3 013 2 763 2 401

Avskrivningar 4 701 4 976 5 031 5 491 5 447

Finansiella poster 250 316 672 691 886

Gemensamma kostnader 1 884 1 452 1 331 968 1 092

Summa  19 724 19 313 19 754 19 861 19 586

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 2 519 1 943 1 700 1 869 1 352
Årets investeringar inkl. pågående 2 563 3 502 2 287 827 1 822
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Resultat per verksamhet

						       
Elnät 2019 2018 2017 2016 2015

Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Nätavgifter 26 505 23 514 22 577 17 677 18 862

Effektavgifter 990 865 849 2 116 2 407

Anslutningsavgifter 524 850 597 637 634

Gatubelysning 420 420 420 384 490

Övriga intäkter 6 361 7 611 11 016 11 173 4 791

Aktiverat eget arbete 506 588 34 2 60

Summa  35 306 33 848 35 493 31 989 27 244

Kostnader
Kostnader för överliggande nät 8 910 8 167 7 096 6 084 5 772

Kostnader för elnätsförluster 1 055 1 528 1 277 834 595

Personalkostnader 8 414 7 596 7 968 8 502 8 066

Övriga kostnader 8 856 8 723 12 557 7 871 6 614

Avskrivningar 2 298 2 265 2 136 1 966 1 960

Finansiella poster -1 463 -488 362 391 -594

Summa  28 070 27 790 31 396 25 648 22 413

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 7 236 6 058 4 097 6 341 4 831

Årets investeringar inkl. pågående 1 695 2 859 2 308 4 062 950
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Kompetensutveckling
Verksamheten är bred, men samtidigt specialiserad, 
vilket kräver en kontinuerlig kompetensutveckling. 
Kompetensutvecklingen är en förutsättning för att 
medarbetarna och verksamheten ska fungera väl och 
följa med i utvecklingen. Det uppstår ständigt behov 
av vidareutbildning inom olika områden, inte minst på 
grund av ny lagstiftning. Utbildningsbehovet kartläggs 
fortlöpande inom de olika verksamheterna.

Arbetsmiljöarbetet  
bedrivs integrerat för Borgholm Energi Elnät och 
Borgholm Energi. Hälsa, miljö och säkerhet är 
ett område som har hög prioritet för ledningen. 
Bolagen har en gemensam skyddskommitté med 
representanter från olika verksamheter. Under 2019 
har skyddskommittén sammanträtt vid fyra tillfällen.

Arbetsmiljöfrågor tas upp vid styrelsemöten, 
ledningsgruppens veckomöten och på 
arbetsplatsträffarna. 

Anställda

Arbetsmiljö

						       
Borgholm Energi 	 2009 2010 2011 2012 2013 2014  2015 2016 2017 2018 2019

Administration 3 2 2 3 5 5 5 7
Fastighet 20 10 9 7 8 8 6 6 5 5 6
Fjärrvärme 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4
Kost 33 31 28 26 24 17 19 20 21 21 19

Kundservice 3 5 4 6 3 3 4 5 3 3 3

Service 10 11 12 13 15 12 12 12 12 12 15
Lokalvård 26 29 28 27 25 24 24 24 25 21 22
VA/renhållning 15 13 16 17 16 20 20 16 21 21 23

Totalt	 110 102 101 103 97 90 92 92 96 92 99
Årsarb 100,3 92,6 92,0 94,3 89,7 82,6 84,1 84,3 88,3 89,1 87,97

Borgholm Energi Elnät

Adm personal + VD 6 6 6 5 5 6  5 4 4 4 4
Montörer 7 7 7 7 7 5  7 7 7 8 7

Totalt 13 13 13 12 12 11  12 11 11 12 11
Årsarb 13,0 13,0 13,0 12,0 12,0 11,0 12,0 11,0 11,0 12,0 11,0
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Verksamheten
Borgholm Energi Elnät AB svarar för mottagning 
och distribution av elenergi till kunder i Borgholm-
Köpingsvik med omnejd.
I dotterbolaget Borgholm Energi AB, org. nr 556527-
7455, drivs verksamhet med produktion och leverans 
av fjärrvärme, egen elproduktion i vindkraftverk, 
uthyrning och förvaltning av bostäder och fastigheter, 
samt ansvarar för VA-verksamhet och renhållning. 
Bolaget sköter även den kommunaltekniska 
verksamheten i Borgholms kommun omfattande 
skötsel av gata, park, hamnar, samt drift av 
kostverksamhet, lokalvård och transport.

Omsättning och resultat i koncernen
Koncernens nettoomsättning 2019 uppgick till 210 
536 tkr (212 693 tkr). Moderbolagets nettoomsättning 
uppgick till 30 970 tkr (26 652 tkr). Koncernen 
redovisar ett totalt resultat efter finansiella poster 
uppgående till 19 763 tkr (16 727 tkr). Det redovisade 
resultatet i moderbolaget efter finansiella poster är 6 
206 tkr (6 059 tkr).
 
Finansiering
Under året har koncernens totala låneskuld minskat 
från 492 494 tkr till 478 276 tkr. Koncernkontokrediten 
är inte nyttjad per 2019-12-31.

Investeringar
Årets investeringar uppgår i koncernen till 62 579 tkr 
(47 073 tkr). Moderbolagets investeringar uppgår till 1 
695 tkr (2 859 tkr).
 
Väsentliga händelser under  
räkenskapsåret
Under året genomfördes en undersökning av nöjd 
kund index (NKI). Borgholm Energi fick som bolag 
betyget Väl godkänd. Totalt placerade vi oss på plats 
nr 14 i landet av de 70 talet företag som deltog i denna 
undersökning.

Ny styrelse tillsattes vid årsstämman 2019-03-27. 
Den nya styrelsen och bolagets verksamhetschefer 

genomförde under juni månad strategidagar där 
verksamheternas förutsättningar och kommande 
utmaningar belystes. Resultatet av dessa dagar 
utgjorde grunden i Borgholm Energis affärsplan som 
beslutades i december. Affärsplanen kommer att vara 
en av de viktigaste grundpelarna i utvecklingen av 
Borgholm Energis samtliga verksamheter.

I samverkan med Kalmar Energi, Ålem Energi samt 
Oskarshamn Energi har underlag inför samt uppstart 
av upphandling gällande nästa generations elmätare 
och mätinsamlingssystem genomförts.
Upphandlingen slutfördes under mars 2020, 
installation av nya mätare är planerat att påbörjas 
under 2020.

I november togs beslutet att bolagets 
skattefinansierade verksamheter från årsskiftet ska 
övergå i
 
kommunal regi. Arbetet med övergången sattes igång 
i och med att beslutet togs. Aktieinnehav i Bixia AB har 
avyttrats till en summa av 10 400 tkr.

Förväntad framtida utveckling samt 
väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer
Intäktstak, effektiviseringskrav, kvalitetsavdrag. 
Möjligheten att få en avkastning på verksamhetens 
kapital begränsas av myndigheternas reglering samt 
lagstiftning. Reglering av verksamheten sker i 4
årsperioder. Risk för under/överdebitering och mindre 
marginaler ställer högre krav på uppföljning och 
prognoser.

Kända förutsättningar är att tidigare års 
underdebitering kommer att få räknas in i elnäts 
intäktsram under kommande regleringsperioder 
2020 2023 samt 2024 2027, förutsättningen 
är dock att intäkterna går till investeringar. 
Ytterliggare förutsättningar är att det enbart är 
summan av investeringarna som överstiger  1 
% av elnätsanläggningens icke åldersjusterade 
nuanskaffningsvärde som får tillgodoräknas samt att 

Förvaltningsberättelsen avser moderbolaget 
Borgholm Energi Elnät AB (org.nr. 556020-7622) och 
dotterbolag Borgholm Energi AB (org.nr 556527-7455)

Styrelsen och verkställande direktören för Borgholm Energi Elnät AB får härmed avge årsredovisning och 
koncernredovisning för räkenskapsåret 2019-01-01 -  2019-12-31.
Årsredovisningen är upprättad i tkr.

Förvaltningsberättelse
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25% av finansieringen måste ske med andra medel. 
Borgholm Energi har kommande fyra år investeringar 
planerade på 26 mnkr, utbyte av mätinsamlingssystem 
och mätare står för den största delen av dessa.
Dessa investeringar medför en möjlighet att utöka 
vår intäkt med de 18 mnkr som underdebiterats från 
regleringsperioden 2012 2015 under kommande 2 
regleringsperioder.

Ny lagstiftning samt nya tolkningar befintlig 
lagstiftning kan förändra förutsättningarna för att 
fortsatt utveckla VA-tjänsterna och dess infrastuktur. 
Detta gäller för samtliga VA-organisationer i Sverige.

Under början av 2020 förväntas Mark och 
miljööverdomstolen lämna domslut i frågan gällande 
anslutningsplikt för vatten. Ett liknande fall i Varberg 
gällande anslutningsplikt för spillvatten är också under 
prövning.

Avgiftskyldighet samt anslutningsplikt inom 
verksamhetsområde är en fråga som vid förändring 
skulle ha stor påverkan på vår verksamhet. Tekniska 
förutsättningar samt ekonomisk bärighet i framtida 
projekt kommer att stå inför stora utmaningar om den 
kollektiva lösningen helt eller delvis löses upp.

Under rådande omständigheter i världen med 
avseende på Corona-viruset kommer det ge effekter 
på koncernen. I verksamheterna görs analyser och 
bedömningar men i nuläget är det svårt att se exakt 
hur de båda bolagen kommer påverkas.

Miljöpåverkan
Bolaget bedriver anmälningspliktig verksamhet 
enligt miljöbalken. Anmälningsplikten avser tre 
fjärrvärmeverk, Böda återvinningscentral, ett 
reningsverk samt sju biologiska dammar och 
infiltrationsanläggningar. I beslut från Miljö- och 
byggnadsnämnden finns råd och riktlinjer för 
verksamheten. Bolaget bedriver tillståndspliktig 
verksamhet som omfattar en återvinningscentral, tre 
reningsverk och vindkraftverk. Dessa verksamheter 
omfattas av de villkor som ingår i tillstånden.
 
Hållbarhetspolicy 
Borgholm Energi har hållbarhet i fokus, både 
miljömässigt, socialt och ekonomiskt för att uppnå 
en god livskvalitet för medborgarna i Borgholms 
kommun. För oss handlar det om våra kunders 
behov, omsorg om vår miljö, bra arbetsmiljö för 

våra medarbetare, god samhällsnytta och en 
sund ekonomi. Vi ser oss som en självklar del i 
omställningen till det hållbara samhället och vi 
arbetar aktivt med Sveriges miljömål samt är med och 
påverkar flera av målen i FN:s Agenda 2030. Vi lever 
upp till eller överträffar lagar och krav och strävar mot 
att ständigt förbättra verksamheten.

Miljöansvar
För oss är miljöarbetet det som genomsyrar vår 
verksamhet och är en naturlig del av vår vardag.
Detta betyder att:
Vi följer och deltar i utvecklingen av miljöanpassade 
och effektiva energi- och tekniklösningar. Vi tillgodoser 
dagens behov utan att äventyra kommande 
generationers behov. Vi strävar aktivt för en giftfri 
miljö.

Socialt ansvar
Vi är en viktig aktör i kommunen och har en roll 
att verka för ett tryggt och inkluderande samhälle i 
utveckling. Vi agerar utifrån kommunens kärnvärden 
med ledorden Välkomnande, Utvecklande och 
Tillsammans.
Detta betyder att:
Vi erbjuder en trygg och säker arbetsmiljö, där 
medarbetarna hålls delaktiga. Vi arbetar metodiskt för 
att effektivisera och förbättra verksamheten.
Vi bidrar till utvecklingen på ett lokalt plan genom att 
sponsra och delta i samarbeten med våra intressenter.
Vi arbetar aktivt med riskhantering för att minska 
risken för oförutsedda händelser. Nolltolerans råder 
mot mutor, korruption och jäv.

Ekonomiskt ansvar
Vi arbetar för att driva bolaget med god ekonomisk 
kontroll och ha god likviditet, både på kort och på lång 
sikt. Vårt uppdrag är att skapa långsiktig lönsamhet 
och samhällsnytta på affärsmässiga grunder. Detta 
betyder att:
Vi lever upp till de avkastningskrav vår ägare ställer.
Vi ställer tydliga miljö- och kvalitetskrav som värderas 
inför varje upphandling. Vi har tydlig ekonomisk 
uppföljning i varje investeringsprojekt.
Som kommunalt bolag är öppenhet och transparens 
en självklarhet för oss.

Ägarförhållanden
Borgholms kommun är dominerande ägare med 99% 
av rösterna.

Förvaltningsberättelse
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Förvaltningsberättelse

Förslag till vinstdisposition
Styrelsen föreslår att till förfogande står stående vinstmedel (kronor):

Balanserad vinst 327 681

Årets vinst 7 235 664

7 563 345
Disponeras så att till aktieägare utdelas (125 kr per aktie)

Vinstutdelning 7 000 000

I ny räkning överföres 563 345

7 563 345
Styrelsen föreslås bemyndigas att besluta om tidpunkt då utdelningen skall betalas. Styrelsen anser att förslaget är 
förenligt med försiktighetsregeln i 17 kap. 3 § aktiebolagslagen enligt följande redogörelse: Styrelsens uppfattning är att 
vinstutdelningen är försvarlig med hänsyn till de krav verksamhetens art, omfattning och risk ställer på storleken på det 
egna kapitalet, bolagets konsolideringsbehov, likviditet och ställning i övrigt.

Koncernens och moderbolagets resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkningar samt 
kassaflödesanalyser med noter.

						       
Förändring av eget kapital

Koncernen Aktiekapital Annat eget kapital 
inkl. årets resultat

Totalt

Belopp vid årets ingång 3 199 96 154 99 353
Utdelning -4 000 -4 000
Årets resultat 16 998 16 998
Belopp vid årets utgång 3 199 109 152 112 351

						       
Moderbolaget Aktiekapital Reservfond Balanserat 

resultat
Årets  

resultat
Totalt

Belopp vid årets ingång 3 199 930 1 855 2 473 8 457
Disposition enligt beslut av årets årsstämma 2 473 --2 473 0
Utdelning -4 000 -4 000
Årets resultat 7 236 7 236
Belopp vid årets utgång 3 199 930 328 7 236 11 693

						       
Flerårsjämförelse*, moderbolaget

2019 2018 2017 2016 2015 2014

Nettoomsättning 30 970 26 652 26 642 20 465 21 269 19 459

Res. efter finansiella poster 6 205 6 059 4 097 6 341 4 831 2 997

Balansomslutning 41 805 42 016 46 876 44 513 37 273 35 301

Soliditet (%) 49,3 41,3 36,4 35,9 44,8 48,4

Avkastning på eget kapital (%) 30,1 34,9 24,0 37,7 23,5 18,9

Avkastning på totalt kapital (%) 14,9 14,5 9,7 16,8 12,4 10,0

*För definitioner av nyckeltal, se Redovisnings- och värderingsprinciper.

						       
Flerårsjämförelse*, koncern

2019 2018 2017 2016 2015 2014

Nettoomsättning 210 536 212 693 215 207 205 730 224 631 247 035

Res. efter finansiella poster 19 763 16 727 12 012 18 734 6 091 17 728

Balansomslutning 830 743 806 734 795 550 733 070 693 937 694 992

Soliditet (%) 13,8 12,3 10,5 10,2 8,6 8,1

Avkastning på eget kapital (%) 17,2 16,8 14,3 35,6 9,0 31,4

Avkastning på totalt kapital (%) 3,4 3,2 2,8 3,9 2,1 4,0
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Koncernen Moderbolaget

Resultaträkning
						       
KSEK 2019-01-01 2018-01-01 2019-01-01 2018-01-01

Not 2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31
Rörelsens intäkter m.m.
Nettoomsättning 2 210 536 212 692 30 970 26 652

Aktiverat arbete för egen räkning 3 878 2 696 506 588

Övriga rörelseintäkter 4 885 13 418 3 829 6 609

219 299 228 806 35 305 33 849

Rörelsens kostnader
Råvaror och förnödenheter -62 594 -64 700 -13 705 -14 009

Övriga externa kostnader 3 -36 888 -43 242 -5 116 -4 408

Personalkostnader 4 -61 783 -59 325 -8 414 -7 596

Av- och nedskrivningar av materiella och im-
materiella anläggningstillgångar -37 396 -36 726 -2 298 -2 265

-198 661 -203 993 -29 533 -28 278

Rörelseresultat 5 20 638 24 813 5 772 5 571

Resultat från finansiella poster
Resultat från andelar i intresseföretag och 
gemensamt styrda företag 7 424 587 0 0

Övriga ränteintäkter och liknande 
resultatposter 187 308 444 509

Räntekostnader och liknande 
resultatposter 6 -8 485 -8 982 -10 -21

-874 -8 087 434 488

Resultat efter finansiella poster 19 763 16 726 6 206 6 059

Bokslutsdispositioner 25 -2 004 -1 600 3 000 -2 980

Skatt på årets resultat 7 -1 970 -305 -1 970 -606

Uppskjuten skatt 1 209 622

Årets resultat 16 998 15 443 7 236 2 473
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Koncernen Moderbolaget

Balansräkning
						       
KSEK 2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Tillgångar Not

Anläggningstillgångar
Immateriella anläggningstillgångar
Balanserade utgifter för utvecklingsarbeten 
och liknande arbeten 8 2 090 3 145 0 0

2 090 3 145 0 0

Materiella anläggningstillgångar

Byggnader och mark 9 240 343 238 662 6 678 6 848

Maskiner och andra tekniska anläggningar 10 465 144 438 546 20 106 20 488

Inventarier, verktyg och installationer 11 4 752 4 859 577 627

Pågående nyanläggningar och förskott 
avseende materiella anläggningstillgångar 12 14 110 22 917 27 27

724 349 704 984 27 388 27 990

Finansiella anläggningstillgångar
Andelar i intresseföretag och gemensamt 
styrda företag 13 60 3 037

Andelar i koncernföretag 26 3000 3000

Uppskjuten skattefordran 14 3 150 2 950 25 25

Andra långfristiga fordringar 15 1 086 1 332 1 086 1 332

4 296 7 319 4 111 4 357
Summa anläggningstillgångar 730 735 715 448 31 499 32 347

Omsättningstillgångar

Varulager m.m. 16

Råvaror och förnödenheter 4 180 4 319 1 309 1 301

4 180 4 319 1 309 1 301

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 29 457 33 537 1 722 856

Aktuella skattefordringar 0 914 0 182

Övriga fordringar 3 589 1 679 771 1 068

Förutbetalda kostnader och upplupna 
intäkter 17 12 425 16 680 4 320 5 245

45 471 52 810 6 813 7 351

Kassa och bank 18, 19 50 357 34 157 2 184 1 017

Summa omsättningstillgångar 100 008 91 286 10 306 9 669

SUMMA TILLGÅNGAR 830 743 806 734 41 805 42 016
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Koncernen Moderbolaget

Balansräkning
						       
KSEK 2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Not

Eget kapital och skulder
Eget kapital hänförligt till moderbolagets 
aktieägare
Aktiekapital 3 199 3 199

Annat eget kapital inklusive årets resultat 109 153 96 153

Summa eget kapital 112 352 99 352

Eget kapital, moderbolag 27, 28

Bundet eget kapital
Aktiekapital 3 199 3 199

Reservfond 930 930

4 129 4 129

Fritt eget kapital, moderbolag
Balanserad vinst eller förlust 328 1 855

Årets resultat 7 236 2 473

7 564 4 328
Summa eget kapital, moderbolag 11 693 8 457

Obeskattade reserver 29 11 424 11 424

Avsättningar 20

Avsättningar för pensioner och andra 
liknande förpliktelser 1 432 1 741 1 432 1 741

Avstättningar för uppskjuten skatt 36 023 37 033

Övriga avsättningar 8 902 7 016

Summa avsättningar 46 357 45 790 1 432 1 741

Långfristiga skulder 21

Skulder till kreditinstitut 478 276 485 294

Övriga skulder 130 222 123 296

Summa långfristiga skulder 608 498 608 590

Kortfristiga skulder

Skulder till kreditinstitut 7 200 7 200 0 0

Leverantörsskulder 16 273 13 736 1 087 2 598

Aktuella skatteskulder 378 0 1 111 0

Skulder till koncernföretag 5 837 11 761

Övriga skulder 22 18 132 12 180 5 912 3 521

Upplupna kostnader och förutbetalda 
intäkter 23 21 553 19 886 3 309 2 514

Summa kortfristiga skulder 63 536 53 003 17 256 20 394

Summa eget kapital och skulder 830 743 806 734 41 805 42 016
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Koncernen Moderbolaget

Kassaflödesanalys

KSEK 2019-01-01 2018-01-01 2019-01-01 2018-01-01

2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Not
Den löpande verksamheten
Rörelseresultat 2 20 638 24 813 5 772 5 571

Justeringar för poster som inte ingår i 
kassaflödet 24 35 037 31 502 1 990 1 690

Erhållen ränta 187 895 57 509

Erlagd ränta 6 -8 485 -8 982 377 -21

Betald inkomstskatt -1 970 -305 -1 970 -1

Kassaflöde från den löpande verksamhe-
ten före förändringar av rörelsekapital 45 407 47 923 6 226 7 748

Kassaflöde från förändringar av 
rörelsekapital
Förändring av varulager och pågående 
arbete 139 -630 -8 -281

Förändring av kundfordringar 4 081 -2 366 -867 2 603

Förändring av kortfristiga fordringar 3 259 5 557 1 221 2 352

Förändring av leverantörsskulder 2 535 -2 945 -1 511 -405

Förändring av kortfristiga skulder 7 999 -1 080 -1 445 -3 604

Kassaflöde från den löpande 
verksamheten 63 420 46 458 3 616 8 413

						       
Investeringsverksamheten
Förvärv av byggnader och mark 9 -12 527 -17 151 -1 695 -257

Förvärv av maskiner och andra tekniska 
anläggningar 10 -49 170 -28 446 0 -2 202

Förvärv av inventarier, verktyg och 
installationer 11 -881 -1 442 0 -400

Förvärv av pågående nyanläggningar och 
förskott avseende materiella 
anläggningstillgångar 12 8 807 -20 394 0 -27

Periodiserade inbetalningar från 
anslutningsavgifter 6 922 7 247 0 0

Avyttring av materialla anläggningstillgångar 0 5 005

Avyttring av finansiella anläggningstillgångar 10 400 2 305

Förvärv av långfristiga värdepapper 0 0 0 184

Förändring av andra långfristiga fordringar 246 184 246 0

Kassaflöde från 
investeringsverksamheten -36 203 -52 692 -1 449 -2 702
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Koncernen

Kassaflödesanalys
Moderbolaget						       

KSEK 2019-01-01 2018-01-01 2019-01-01 2018-01-01

2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Not

Finansieringsverksamheten

Ändring långfristiga skulder 0 0 0 0

Amortering långfristiga lån -7 017 -7 193

Utbetalad utdelning -4 000 0 -4 000 0

Koncernbidrag 3 000 -5 730

Upptagna lån 0 0 0 0

Kassaflöde från finansieringsverksamhe-
ten -11 017 -7 193 -1 000 -5 730
Årets kassaflöde 16 200 -13 427 1 167 -19

Likvida medel vid årets början
Likvida medel vid årets början 34 157 47 582 1 017 1 036

Likvida medel vid årets slut 19 50 357 34 155 2 184 1 017

Karums Alvar
Foto: Kennerth Kullman 
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Not 1 Redovisnings- och 
värderingsprinciper

Allmänna upplysningar
Årsredovisningen och koncernredovisningen är 
upprättad i enlighet med årsredovisningslagen och 
BFNAR 2012:1 Årsredovisning och koncernredovisning 
(K3).  

Redovisningsprinciperna är oförändrade jämfört med 
föregående år. 

Moderföretaget och koncernen tillämpar samma 
redovisningsprinciper om inte annat framgår nedan.

Intäktsredovisning
Intäkter har tagits upp till verkligt värde av vad som 
erhållits eller kommer att erhållas och redovisas i 
den omfattning det är sannolikt att de ekonomiska 
fördelarna kommer att tillgodogöras bolaget och 
intäkterna kan beräknas på ett tillförlitligt sätt. 
Ytterligare information finns under not 2.

Koncernredovisning
Konsolideringsmetod
Koncernredovisningen har upprättats enligt 
förvärvsmetoden. Detta innebär att förvärvade 
verksamheters identifierbara tillgångar och skulder 
redovisas till marknadsvärde enligt upprättad 
förvärvsanalys. Överstiger verksamhetens 
anskaffningsvärde det beräknade marknadsvärdet 
av de förväntade nettotillgångarna enligt 
förvärvsanalysen redovisas skillnaden som goodwill.

Transaktioner mellan koncernföretag
Koncerninterna fordringar och skulder samt 
transaktioner mellan koncernföretag liksom 
orealiserade vinster elimineras i sin helhet. 
Orealiserade förluster elimineras också såvida inte 
transaktionen motsvarar ett nedskrivningsbehov.
 
Förändring av internvinst under räkenskapsåret har 
elimineras i koncernresultaträkningen.

Anläggningstillgångar
Immateriella och materiella anläggningstillgångar 
redovisas till anskaffningsvärde minskat med 
ackumulerade avskrivningar enligt plan och eventuella 
nedskrivningar. 

Avskrivning sker linjärt över den förväntade 
nyttjandeperioden med hänsyn till väsentligt 
restvärde. 

Följande avskrivningsprocent tillämpas:

Nyttjande perioden för mark är obegränsad och 
därför skrivs mark inte av. För fastigheter tillämpas 
komponentavskrivning. De komponenter som används 
är yttertak, fasad, stomme, fönster, inre ytskikt, 
ventilation, el och VVS. 

Pågående projekt skrivs inte av utan 
nedskrivningsprövas årligen.

Borttagande från balansräkningen
Det redovisade värdet för en materiell 
anläggningstillgång tas bort från balansräkningen 
vid utrangering eller avyttring, eller när inte 
några framtida ekonomiska fördelar väntas från 
användning eller utrangering/avyttring av tillgången 
eller komponenten. Den vinst eller förlust som 
uppkommer när en materiell anläggningstillgång 
eller en komponent tas bort från balansräkningen 
är skillnaden mellan vad som eventuellt erhålls, 
efter avdrag för direkta försäljningskostnader, och 
tillgångens redovisade värde.  

Den realisationsvinst eller realisationsförlust som 
uppkommer när en materiell anläggningstillgång 
eller en komponent tas bort från balansräkningen 
redovisas i resultaträkningen som en övrig 
rörelseintäkt eller övrig rörelsekostnad.

Nedskrivningar av materiella 
anläggningstillgångar
Vid varje balansdag analyserar bolaget de redovisade 
värdena för materiella anläggningstillgångar för 
att fastställa om det finns någon indikation på att 
dessa tillgångar har minskat i värde. Om så är fallet, 
beräknas tillgångens återvinningsvärde för att kunna 
fastställa värdet av en eventuell nedskrivning.

Noter

						       
Antal år

Byggnader 10-100
Maskiner och andra tekniska anlägg-
ningar

15-30

Inventarier, verktyg och maskiner 10
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Noter

Låneutgifter
De låneutgifter som uppkommer då företaget lånar 
kapital kostnadsförs i resultaträkningen i den period 
de uppstår.
  	  
Finansiella instrument
De finansiella tillgångar som finns i koncernen är 
andelar i intresseföretag, uppskjuten skattefordran 
och en kapitalförsäkring. De finansiella skulderna är 
lång- och kortfristiga skulder till kreditinstitut.
 
Finansiella instrument värderas utifrån 
anskaffningsvärdet. Instrumentet redovisas i 
balansräkningen när bolaget blir part i instrumentets 
avtalsmässiga villkor. Finansiella tillgångar tas 
bort från balansräkningen när rätten att erhålla 
kassaflöden från instrumentet har löpt ut eller 
överförts och bolaget har överfört i stort sett alla risker 
och förmåner som är förknippade med äganderätten. 
Finansiella skulder tas bort från balansräkningen 
när förpliktelserna har reglerats eller på annat sätt 
upphört.

Varulager
Varulagret har värderats till det lägsta av dess 
anskaffningsvärde och dess nettoförsäljningsvärde 
på balansdagen. Med nettoförsäljningsvärde avses 
varornas beräknade försäljningspris minskat med 
försäljningskostnader. Den valda värderingsmetoden 
innebär att inkurans i varulagret har beaktats.

Likvida medel
Likvida medel avser behållningen på koncernkontot i 
Ölands bank.

Inkomstskatter 
Total skatt utgörs av aktuell skatt och uppskjuten 
skatt. Skatter redovisas i resultaträkningen, utom då 
underliggande transaktion redovisas direkt mot eget 
kapital varvid tillhörande skatteeffekter redovisas i 
eget kapital.

Aktuell skatt
Aktuell skatt avser inkomstskatt för innevarande 
räkenskapsår samt den del av tidigare räkenskapsårs 
inkomstskatt som ännu inte redovisats. Aktuell 
skatt beräknas utifrån den skattesats som gäller per 
balansdagen.
 

Uppskjuten skatt
Uppskjuten skatt är inkomstskatt som avser 
framtida räkenskapsår till följd av tidigare händelser. 
Redovisning sker enligt balansräkningsmetoden. Enligt 
denna metod redovisas uppskjutna skatteskulder 
och uppskjutna skattefordringar på temporära 
skillnader som uppstår mellan bokförda respektive 
skattemässiga värden för tillgångar och skulder samt 
för övriga skattemässiga avdrag eller underskott.

Uppskjutna skattefordringar nettoredovisas mot 
uppskjutna skatteskulder endast om de kan betalas 
med ett nettobelopp. Uppskjuten skatt beräknas 
utifrån gällande skattesats på balansdagen. 
Effekter av förändringar i gällande skattesatser 
resultatförs i den period förändringen lagstadgats. 
Uppskjuten skattefordran redovisas som finansiell 
anläggningstillgång och uppskjuten skatteskuld som 
avsättning.
 
Uppskjuten skattefordran avseende 
underskottsavdrag eller andra framtida skattemässiga 
avdrag redovisas i den omfattning det är sannolikt att 
avdragen kan avräknas mot framtida skattemässiga 
överskott.
 
På grund av sambandet mellan redovisning och 
beskattning särredovisas inte den uppskjutna 
skatteskulden som är hänförlig till obeskattade 
reserver.
 
Den uppskjutna skatt som redovisas i koncernen avser 
skillnaden mellan det skattemässiga och planenliga 
restvärdet på anläggningstillgångar.

Avsättningar
Som avsättning har redovisats förpliktelser gentemot 
tredje man som är hänförliga till räkenskapsåret 
eller tidigare räkenskapsår och som på balansdagen 
antingen är säkra eller sannolika till sin förekomst men 
oviss till belopp eller till den tidpunkt då de ska infrias.
Den avsättning som gjorts under 2019 avser 
sluttäckning av deponierna Rullbacka och Kalleguta.

Ersättningar till anställda
Ersättningar till anställda avser alla former av 
ersättningar som företaget lämnar till de anställda. 
Kortfristiga ersättningar utgörs av bland annat löner, 
betald semester, betald frånvaro, bonus och ersättning 
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efter avslutad anställning (pension). Kortfristiga 
ersättningar redovisas som kostnad och en skuld då 
det finns en legal eller informell förpliktelse att betala 
ut en ersättning till följd av en tidigare händelse och en 
tillförlitlig uppskattning av beloppet kan göras.
 
Ersättningar till anställda efter  
avslutad anställning
I företaget finns endast avgiftsbestämda 
pensionsplaner. Som avgiftsbestämda planer 
klassificeras planer där fastställda avgifter betalas och 
det inte finns förpliktelser att betala något ytterligare, 
utöver dessa avgifter.
 
Utgifter för avgiftsbestämda planer redovisas som 
en kostnad under den period de anställda utför de 
tjänster som ligger till grund för förpliktelsen. 

Koncernbidrag
Erhållna och lämnade koncernbidrag redovisas som 
bokslutsdispositioner.

Kassaflödesanalys
Kassaflödesanalysen upprättas enligt indirekt 
metod. Det redovisade kassaflödet omfattar endast 
transaktioner som medfört in- eller utbetalningar.
 
Som likvida medel klassificerar företaget, förutom 
kassamedel, disponibla tillgodohavanden hos banker 
och andra kreditinstitut samt kortfristiga likvida 
placeringar som är noterade på en marknadsplats 
och har en kortare löptid än tre månader från 
anskaffningstidpunkten. Förändringar i spärrade 
medel redovisas i investeringsverksamheten. 

Nyckeltalsdefinitioner
Nettoomsättning
Rörelsens huvudintäkter, fakturerade kostnader, 
sidointäkter samt intäktskorrigeringar.

Resultat efter finansiella poster
Resultat efter finansiella intäkter och kostnader, men 
före skatter.

Balansomslutning
Företagets samlade tillgångar.

Avkastning på eget kap. (%)
Resultat efter finansiella poster i procent av justerat 
eget kapital (eget kapital och obeskattade reserver 
med avdrag för uppskjuten skatt).

Avkastning på totalt kap. (%)
Rörelseresultat plus finansiella intäkter i procent av 
balansomslutningen.

Soliditet (%)
Justerat eget kapital (eget kapital och obeskattade 
reserver med avdrag för uppskjuten skatt) i procent av 
balansomslutning.

Uppskattningar och bedömningar
Upprättandet av bokslut och tillämpning av 
redovisningsprinciper, baseras ofta på ledningens 
bedömningar, uppskattningar och antaganden som 
anses vara rimliga vid den tidpunkt då bedömningen 
görs. Uppskattningar och bedömningar är baserade 
på historiska erfarenheter och ett antal andra faktorer, 
som under rådande omständigheter anses vara 
rimliga. Resultatet av dessa används för att bedöma 
de redovisade värdena på tillgångar och skulder, som 
inte annars framgår tydligt från andra källor. Det 
verkliga utfallet kan avvika från dessa uppskattningar 
och bedömningar. Uppskattningar och antaganden ses 
över regelbundet. 
 
Inga väsentliga källor till osäkerhet i uppskattningar 
och antaganden på balansdagen bedöms kunna 
innebära en betydande risk för en väsentlig justering 
av redovisade värden för tillgångar och skulder under 
nästa räkenskapsår.

Noter
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Noter

Not 2 Nettoomsättningens fördelning Koncernen Moderbolaget

2019-01-01 2018-01-01 2019-01-01 2018-01-01

2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Nettoomsättningen per rörelsegren

Elnät 28 812 24 439 30 970 26 652

Renhållning 26 266 26 158 0 0

Vatten och avlopp 67 865 66 096 0 0

Egna fastigheter och bostäder 17 077 17 538 0 0

Fjärrvärme 24 706 21 035 0 0

Vindkraft 1 896 1 822 0 0

Gata, park och hamnar 16 763 28 144 0 0

Kost 16 285 15 885 0 0

Lokalvård, transport 10 865 11 576 0 0

210 536 212 693 26 650 26 650

Resultat efter finansiella poster per rörelsegren

Elnät 6 206 6 059 6 205 6 059

Renhållning 2 004 1 649 0 0

Vatten och avlopp -422 2 012 0 0

Egna fastigheter och bostäder 1 256 -625 0 0

Fjärrvärme 2 519 1 944 0 0

Vindkraft 1 216 5 280 0 0

Lokalvård och kost extern 0 408 0 0

Nettoresultat efter avyttring av finansiella tillgångar 6 984 0

19 763 16 727 6 059 6 059

Not 3 Arvode till revisorer Koncernen Moderbolaget
2019-01-01 2018-01-01 2019-01-01 2018-01-01
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Revisionsuppdrag 353 232 115 58

Övriga tjänster 0 45 0 40

353 277 98 98

Med revisionsuppdrag avses granskning av årsredovisningen och bokföringen samt styrelsens och verkställande 
direktörens förvaltning, övriga arbetsuppgifter som det ankommer på bolagets revisor att utföra samt rådgivning 
eller annat biträde som föranleds av iakttagelser vid sådan granskning eller genomförandet av sådana övriga 
arbetsuppgifter.
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Noter

Not 4 Anställda och personalkostnader Koncernen Moderbolaget
2019-01-01 2018-01-01 2019-01-01 2018-01-01
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Medelantalet anställda
kvinnor 54 51 2 2

män 51 57 9 9

105 108 11 11

Löner och andra ersättningar

Styrelse och verkställande direktör 1 873 1 237 1 536 910

Övriga anställda 41 967 40 958 4  460 4 559

Summa 43 840 42 196 5 996 5 469

Sociala kostnader

Pensionskostnader för styrelse och verkställande 
direktör 86 90 63 69

Pensionskostnader för övriga anställda 2 545 2 286 492 46

Övriga sociala avgifter enligt lag och avtal 14 252 13 733 1 825 1 895

16 883 16 109 2 380 2 010
Totala löner, ersättningar ink. soc avg. 60 723 58 305 8 376 7 480

Könsfördelning bland ledande befattningshavare
Andel kvinnor i styrelsen 14% 0% 14% 0%

Andel män i styrelsen 86% 100% 86% 100%

Andel kvinnor bland övriga ledande befattningshavare 50% 50% 0% 0%

Andel män bland övriga ledande befattningshavare 50% 50% 100% 100%

Not 6 Räntekostnader och liknande resultatposter Koncernen Moderbolaget
2019-01-01 2018-01-01 2019-01-01 2018-01-01
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Övriga räntekostnader 5 176 5 673 10 21

Borgensavgifter 3 309 3 309 0 0

8 485 8 982 10 21

Not 5 Inköp och försäljningar mellan koncernföretag Koncernen
2019-01-01 2018-01-01
2019-12-31 2018-12-31

Andel av årets totala inköp som skett från andra före-
tag i koncernen (Energis inköp från Elnät) 2,98% 5,14%

Andel av årets totala försäljningar som skett till andra 
företag ikoncernen (Elnäts försäljning till Energi) 7,29% 14,55%

Andel av årets totala inköp som skett från andra före-
tag i koncernen (Elnäts inköp från Energi) 11,87% 7,30%

Andel av årets totala försäljningar som skett till andra 
företag i koncernen (Energis försäljning till Elnät) 1,12% 0,66%
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Noter

Not 7 Skatt på årets resultat Koncernen Moderbolaget
2019-01-01 2018-01-01 2019-01-01 2018-01-01
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Aktuell skatt -1 970 -305 -1 970 -606

Uppskjuten skatt 1 209 622 0 0

-761 317 -1 970 -606

Avstämning av effektiv skattesats

Resultat före skatt 17 760 15 126 9 206 3 079

Förväntad skattesats, 21,4% -3 801 -3 328 -1 970 -677

Skatteeffekt av:

Ej skattepliktiga intäkter 0 78 0 78

Ej avdragsgilla intäkter -1 -3 0 -2

Justering avseende skatter för föregående år 0 218 0 0

Förändring av skattesats 1 002 -199 0 0

Årets utnyttjande av fg års underskottsavdrag vars 
skattevärde ej redovisats som tillgång 1 648 3 555 0 0

Övrigt 390 -4 0 -4

Summar redovisad skatt 761 317 -1 970 -606

Effektiv skattesats -2% -2% -2% -2%

Ismanstorps Borg
Foto: Alexander Hall
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Not 8 Immaterialla anläggningstillgångar Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Ingående anskaffningsvärde 5 466 5 466 0 0

Inköp 0 0 0 0

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 5 466 5 466 0 0
Ingående avskrivningar -1 321 -1 340 0 0

Årets avskrivningar -1 055 -981 0 0

Utgående ackumulerade avskrivningar -3 376 -3 321 0 0
Utgående redovisat värde 2 090 3 145 0 0

Noter

Not 9 Byggnader och mark Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Ingående anskaffningsvärde 339 236 324 533 11 331 11 074

Inköp 12 527 17 151 110 257

Försäljningar/utrangeringar 0 -2 449

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 351 763 339 236 11 441 11 331
Ingående avskrivningar -100 574 -89 845 -4 483 -4 216

Årets avskrivningar -10 845 -10 728 -281 -267

Utgående ackumulerade avskrivningar -111 420 -100 574 -4 764 -4 483
Utgående redovisat värde 240 343 238 662 6 677 6 848

Uppgifter om förvaltningsfastigheter
Redovisat värde 33 306 27 568

Verkligt värde 30 630 24 892

Bokfört värde byggnader 217 075 217 368 5 927 6 098

Bokfört värde mark 23 268 21 294 750 750

240 343 238 662 6 677 6 848

 
Upplysning om verkligt värde på förvaltningsfastigheter:
En värdering gjordes 2017 av de lägenhetshus som förvärvades av kommunen 2009-2010. Det verkliga värdet 
uppgick efter värdering till 17 712 tkr. Under 2018 och 2019 har förvärv av förvaltningsfastigheter skett med 
7 180 tkr respektive 5 638 tkr. Bedömning görs att dessa förvärv ökar det verkliga värde med samma belopp 
varvid verkligt värde uppgår till 30 630 tkr. Det pågår en översyn av ägarförhållandet  som kommer fortsätta 
under 2020 då det ej blev helt utrett under 2019.
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Noter

Not 11 Inventarier, verktyg och installationer Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Ingående anskaffningsvärde 22 765 21 323 4 157 3 757

Inköp 882 1 442 0 400

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 23 647 22 765 4 157 4 157
Ingående avskrivningar -17 905 -17 016 -3 529 -3 482

Årets avskrivningar -989 -890 -50 -47

Utgående ackumulerade avskrivningar -18 894 -17 905 -3 579 -3 529
Utgående redovisat värde 4 753 4 860 578 628

Not 12 Pågående nyanläggningar och förskott avseende 
materiella anläggningstillgångar

Koncernen Moderbolaget

2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Ingående anskaffningsvärde 22 917 2 523 27 0

Pågående projekt 20 641 20 394 0 27

Aktivering i anläggningsregistret -29 448 0

Kostnadsförda projekt 0 0

14 110 22 917 27 27

Not 13 Andelar i intresseföretag och gemensamt styrda 
företag Koncernen
Koncernen 2019-12-31 2018-12-31

Bixia AB 556544-2638 0 2 977

Bixia ProWin AB 556884-4848 0 0

Övriga andelar 60 60

60 3 037

Not 10 Maskiner och andra tekniska anläggningar Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Ingående anskaffningsvärde 815 600 789 926 73 163 70 961

Inköp 49 170 28 446 1 585 2 202

Försäljning vindkraft 0 -1 247

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 866 295 815 600 74 748 73 163
Ingående avskrivningar -368 104 -343 970 -52 675 -50 725

Avskrivning från försäljning 0 726

Årets avskrivningar -24 506 -24 862 -1 967 -1 950

Utgående ackumulerade avskrivningar -392 610 -368 104 -54 642 -52 675
Ingående nedskrivningar -8 948 -9 683 0 0

Återförda nedskrivningar 407 735 0 0

Utgående ackumulerade nedskrivningar -8 541 -8 948 0 0
Utgående redovisat värde 465 144 438 546 20 106 20 488
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Noter

Not 14 Uppskjuten skattefordran Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Avdragsgilla temporära skillnader 3 150 2 950 25 25

3 150 2 950 25 25

Not 15 Andra långfristiga fordringar Koncernern Moderbolaget

2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31
Kapitalförsäkring 1 332 1 516

Avgående fordringar -246 -184

Utgående redovisat värde 1 086 1 322
Ingående anskaffningsvärde 1 332 1 516

Avgående fordringar -246 -184

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 1 086 1 332

Not 16 Varulager Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Förråd 2 907 2 923 1 309 1 301

Lager bränsle Fjärrvärme 289 309

Reservdelslager Fjärrvärme 181 203

Lager Vatten o Avlopp 803 883

4 180 4 318 1 309 1 301

Not 17 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Förutbetalda kostnader 1 721 957 150 412

Upplupna intäkter 10 703 15 723 4170 4 833

12 424 16 680 4 320 5 245

Not 18 Internlimit på koncernkonto Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Beviljad internlimit 15 000 15 000 5 000 5 000

15 000 15 000 5 000 5 000

Not 19 Kassa och bank Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Del av koncernkonto 50 357 34 157 2 184 1 017

50 357 34 157 2 184 1 017

Huvudkontot för koncernkontot innehas av Borgholms kommun 212000-0795. Koncernens redovisade belopp 
utgör formellt en fordran. Koncernens limit på koncernkontot är 15 000 tkr. Bolagets limit på koncernkontot är 
5000 tkr.
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Not 20 Avsättningar Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Pensioner och liknande förpliktelser
Belopp vid årets ingång 1 740 2 315 1 740 2 315

Under året ianspråktagna belopp -308 -575 -308 -575

1 432 1 740 1 732 1 740

Uppskjuten skatteskuld
Belopp vid årets ingång 37 033 37 638

Årets avsättningar -1 009 -605

36 024 37 033

Övriga avsättningar
Belopp vid årets ingång 7 016 6 128

Årets avsättningar 2 004 1  600

Under året ianspråktagna belopp -118 -712

8 902 7 016

Not 21 Långfristiga skulder Koncernen

2019-12-31 2018-12-31
Förfaller senare än fem år efter balansdagen
Skulder till kreditinstitut 449 477 456 494

Periodiserade anslutningsavgifter 104 818 97 897

554 295 554 391

Saldot i balansräkningen under långfristiga skulder avser skulder som förfaller mer än ett år efter balansdagen.

Not 22 Övriga kortfristiga skulder Koncernen

2019-12-31 2018-12-31
Skulder till staten 11 422 2 635

Kortfristig del av anläggningsavgifter 6 453 6 453

Övriga kortfristiga skulder 257 3 092

18 132 12 180

Not 23 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter Koncernen Moderbolaget

2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31
Upplupna semesterlöner 4 325 4 525 667 780

Upplupna sociala avgifter 1 217 1 035 154 156

Pensioner och löneskatt 640 793 181 350

Räntor 525 559

Pensionskostnader 2 086 0

Upplupna pensionskostnader 82 0

Förutbetalda intäkter 1 361 2 560

Övriga interrimsskulder 5 502 0 2 204 1 227

Upplupna kostnader 3 276 10 414 20

Projektbidrag 2 621 0

21 553 19 886 3 308 2 513
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Not 26 Andelar i koncernbolag Moderbolaget

2019-12-31 2018-12-31
Borgholm Energi AB 556527-7455 3 000 3 000

Utgående redovisat värde 3 000 3 000

Not 28 Disposition av vinst eller förlust Moderbolaget
Förslag till vinstdisposition
Styrelsen föreslår att till förfogande står stående vinstmedel:

Balanserad vinst 328

Årets vinst 7 236

7 563

Disponeras så att till aktieägare utdelas (125 kronor per aktie)

Vinstutdelning 7 000

i ny räkning överföres 563

7 563

Not 27 Antal aktier och kvotvärde Moderbolaget
Namn Antal 

aktier Kvotvärde
Antal A-aktier 6 200 100

Antal B-aktier 25 792 100

31 992

Not 25 Bokslutsdispositioner Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Avskr över/under plan 0 2 750 0 2 750

Erhållna koncernbidrag 3 000 -5 730

Deponering investeringsfond -2 004 -1 600

-2 004 1 150 3 000 -2 980

Not 24 Justering för poster som inte ingår i kassaflödet Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Avskrivningar 37 395 36 726 2 298 2 265

Skatt på årets resultat 0 0

Avsättningar -426 -1 286 -308 -575

Realisationsresultat 0 -3 937

Årets skattekostnad 0 0

Övriga justeringar -1 933 0

35 037 31 502 1 990 1 690
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Not 30 Eventualförplikelser Koncernen
2019-12-31 2018-12-31

Borgensförbindelser 3 539 3 539

3 539 3 539

Not 31 Ställda säkerheter Koncernen Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31 2019-12-31 2018-12-31

Fastighetsinteckningar 0 28 089 0 605

Företagsinteckningar 0 29 000 0 6 000

0 57 089 0 6 605

Not 29 Obeskattade reserver Moderbolaget
2019-12-31 2018-12-31

Ack överskrivning inventarier 11 424 11 424

11 424 11 424

Noter

Halltorps Hage
Foto: Kennerth Kullman
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Granskningsrapport

Till årsstämman i 
Borgholm Energi Elnät AB 
Org nr 556020-7622 

Granskningsrapport för år 2019 

Vi har granskat verksamheten under år 2019. Granskningen har utförts i enlighet med 
aktiebolagslagens 10 kap. och god revisionssed i kommunal verksamhet. 

Vi har tagit del av styrelsens protokoll under år 2019. Vidare har verksamheten granskats utifrån 
bolagets bolagsordning och kommunens ägardirektiv. 

Vi har under året följt bolagskoncernens arbete med den interna kontrollen, vilken dock fortfarande 
bör förbättras. Den aviserade internkontrollplanen har inte implementerats under 2019. 

 Vi har under året träffat representanter för bolaget. 

Enligt Ägardirektivet § 8 skall årsredovisningen beskriva måluppfyllelsen kopplat till de mål som 
kommunfullmäktige antagit i energi- och klimatstrategi, VA-plan, avfallsplan med mera gällande 
bolagets verksamhet. Årsredovisningen saknar sådana upplysningar, varför vi inte heller i år kan 
uttala oss i frågan.  

Bolagskoncernen skall enligt Ägardirektivet för Borgholm Energi AB § 10 under varje given 
treårsperiod sträva efter en genomsnittlig avkastning på totalt kapital motsvarande lägst 5,0 % för 
verksamhetsområdena Fastigheter, Bostäder, Fjärrvärme, Vindkraft och Elnät. Eftersom denna 
avkastning enligt bolagets uppgift uppgår till 5,1 % är detta villkor uppfyllt. 

Bolagskoncernen skall under varje given treårsperiod sträva efter en genomsnittlig soliditet om minst 
20 %. Soliditeten skall under perioden inte understiga 15 %. Soliditeten i ett genomsnitt för 
treårsperioden anges av bolaget uppgå till 16,6 %, vilket understiger den i ägardirektivet angivna 
lägsta gränsen på 20 %. Styrelsens beslut att föreslå en aktieutdelning sker i strid med ägardirektivets 
krav på eftersträvad soliditetsnivå, vilken genom utdelningen ytterligare sänks. 

Vi bedömer att bolaget fortfarande behöver förbättra sin interna kontroll men att bolagets 
verksamhet i övrigt skett på ett ändamålsenligt och ur ekonomisk synvinkel tillfredsställande sätt. 

Denna granskningsrapport är upprättad av Jan Hellroth, Anders Marell, Sune Axelsson, Stig 
Bertilsson, Herman Halvarsson och Christer Johnsson, av kommunfullmäktige i Borgholms kommun 
utsedda lekmannarevisorer i Borgholm Energi Elnät AB. 

Borgholm den 24 april 2020 
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